

加强人居环境整治 建设美丽宜居家园

改善农村人居环境的“白集答卷”

记者 魏东 通讯员 王向灵 毛帅

平坦整洁的村庄小道，美观别致的农家庭院，宽阔洁净的休闲广场，农味十足的创意文化墙，人头攒动的清风苑打卡地……

仲冬时节，记者走进沈丘县白集镇。放眼望去，村庄、街道犹如一幅美丽的画卷。

改善农村人居环境是党中央作出的重大决策部署，是实施乡村振兴战略的重点任务。我们要凝心聚力，啃下硬骨头，交出一份人居环境‘升级版’的‘白集答卷！’”沈丘县委书记、白集镇党委书记张艳斌如是说。

白集镇位于沈丘、郸城、淮阳三县区交界处，为沈丘县北大门。全镇38个行政村、8.6万人，2021年4月被授予河南省第二批“美丽小镇”。

为打造“美丽小镇”升级版，该镇聚焦“三边四化五美”（三边：路边、水（沟、坑塘）边，村边；四化：绿化、净化、文化、美化；五美：美丽通道、美丽集镇、美丽田园、美丽村庄、美丽庭院），以“六

清”（清垃圾、清污水、清塘沟、清违建、清杂物、清残垣断壁）为抓手，向“六乱”（乱堆、乱放、乱倒、乱扔、乱搭、乱建）亮剑，打出人居环境集中整治提升“组合拳”。

第一时间成立领导小组、出台治理方案、发出《倡议书》、明确工作范围、严格工作标准，召开镇领导班子成员每天一碰头、一小结、一研判、一推进“四个一”加压会。镇主要领导下沉一线、现场指挥。镇村干部全员到岗、对接农户，形成了“一级带着一级干、一级做给一级看”的示范效应。

为凝聚全镇之力，该镇发出了以“三边四化五美”为主要治理目标的《倡议书》。一封《倡议书》，万人大行动。全镇每日投入人员6000多人次，高峰日突破10000多人次。

在该镇白集村，记者看到这样一幅情景：80岁的村民王庭福，骑着电动车行至村部时，突然停了下来。原来，他看到地上有个烟头，他蹲下身子捡起烟头，放在了路边的垃圾桶里，郑重

李宋楼村、李竹园村。以人居环境“升级版”为主流的“一村一景（品）”新格局逐渐形成。

该镇同时向“两违”、“六乱”亮剑，拆除危房18处、违建13处，清理生活垃圾、淤泥土、水体杂物300余吨，扩宽硬化5条主路、6条胡同总长4708米，消除垃圾死角，修通幸福路，人居环境得到了“升级”，群众的幸福指数与日俱增。

人在岸上走，鱼在水中游。漫步刘楼村“清风苑”打卡地，谁能想到昔日这里曾是废坑塘。经过县纪委、镇政府、村“两委”联袂“打包”改造，设计了清风苑、园林、步道、廊道、红色故事亭等，不仅成为党风廉政建设和红色教育基地，而且成为周边群众休闲健身的好去处。尤其是一个个“孝、善、廉、正”小故事，让游人流连忘返。

“美丽白集是我家，欢迎您到白集来！”冬日里，一个9岁小姑娘的热情盛邀，让人顿感寒冷的冬天太阳照得人暖暖的……

汤庄乡：掀起人居环境整治热潮

本报讯（记者 付永奇 任富强 通讯员 刘鹏飞）商水县汤庄乡以“抓、宣、清”三招强力推进人居环境整治工作，掀起打造整洁卫生、规范有序、生态优美的美丽家园热潮。

一是紧扣“抓”字，整体推进。汤庄乡多次召开人居环境整治专题会议，明确班子、包村干部、村“两委”的职责和任务，同时成立督

查小组，对环境整治进行督促检查，逐村查看环境整治情况，通报各村存在的问题，确保整治全覆盖、不留死角。

二是致力“宣”字，广泛动员。该乡组织召开人居环境整治工作推进会，从乡村干部这一“关键少数”入手，破除“农村环境卫生历来就是那个样子”“垃圾天天清天天有”的

落伍观念，统一思想，增强改善农村环境的决心和信心。同时，通过微信公众号、广播宣传人居环境集中整治倡议书，要求各村上报整治计划。广泛发动党员、群众主动参与到人居环境整治中来，并发放人居环境倡议书，鼓励全乡群众积极参与房前屋后垃圾清理，增强群众文明意识。

三是突出“清”字，全力整治。汤庄乡组织全乡党员、群众、公益性岗位人员针对全乡生活垃圾、河道沟渠杂物、死角盲区垃圾等开展彻底清理集中行动。经过大家共同努力，目标区域已清扫干净，道路两侧、房前屋后焕然一新，环境得到了明显改善，为群众营造了干净卫生、整洁有序、优美文明的生活环境。③5

以数字建设增能为引领，以制造业高质量发展为主攻方向，积极推进“双引擎”，以数字化赋能产业升级。

当前我市工业传统产业占比较大，产业发展层次较低，劳动密集型产业多，技术密集型产业少，创新驱动力不强，工业发展仍然是制约我市发展的主要短板。张颖波坦言，主动适应经济新形势、新理念、新格局的引领带动作用，我市将以构建新型制造体系为目标，以推进制造业数字化、网络化、智能化为主线，坚持传统产业智能化改造、新兴智能制造培育同步发力，坚持示范引领、点面结合、系统推进的工作路径，着力构建良好产业生态，促进我市工业经济新旧动能转换、实现高质量发展。

企业吹哨，部门报到。为加快传统制造向“智造”转变，我市把政策扶持作为数字化转型的助推器，先后出台了《关于加快全市工业高质量发展的意见》《周口市智能制造和工业互联网发展三年行动计划》《周口市推进工业智能化改造攻坚方案》《周口市加快推进5G基础设施建设和产业发展三年行动计划（2020—2022）》等系列政策措施，构建强有力的政治支撑体系，加快构建以数据为基础、网络为支撑、智能为导向的“数智化”生态圈。

“对周口制造业而言，智改数转已经不是‘选择题’，而是一道沉甸甸的必答题。”副市长梁建松在全市数字化赋能制造业高质量发展现场观摩推进会上指出，智能化改造和数字化转型涉及工业经济的各个行业、各个方面。就我市而言，就是要紧紧围绕食品加工、纺织服装、生物医药三大支柱产业，围绕装备制造、电子信息、新型建材三大新兴产业做文章，积极实施“四大行动”，构建数字产业生态，培育产业数字化和数字产业化发展新动能，助力经济跑出高质量发展加速度。

实施重点行业数字化转型行动。

重点在食品、纺织、服装、装备、建材等行业加大数字化转型力度。加快智能工厂（车间）项目建设，争取在六大主导产业中每年建设4家智能工厂、10家智能车

间，形成行业可复制可推广的智能制造解决方案。

实施工业互联网创新行动。指导服务锅炉行业工业互联网平台建设，筹划建设市级工业互联网平台和纺织、服装、塑料农膜三个行业工业互联网平台，构建我市重要工业数据互联互通的工业互联网平台体系。每年打造2—3个“5G+工业互联网”应用场景项目。加快推动中小企业“上云用数赋能”，争取明年300家规模以上企业、2700家中小企业“上云”。

开展新模式新业态培育行动。从平台化设计、智能化改造、网络化协同、个性化定制、服务化延伸、数字化管理六个方向建设一批新模式、新业态重点项目。争取每年建设1家制造业“双创”基地、2家制造业“双创”平台、2家服务型制造试点示范、2家制造业与互联网融合试点示范。

开展基础支撑能力提升行动。积极引进数字化转型专业服务公司、优秀技术团队和解决方案提供商。持续开展两化融合管理体系建设。与工业星级评定相结合，开展智能制造示范企业分级评价。争取3年内全部完成规模以上企业分级评价。

数字浪潮奔涌至，踏浪前行方英雄。我们坚信，拥抱数字时代的新周口，以数字增能为牵引，强化“三标”意识，狠抓政策落实，充分发挥后发优势，定能让数字化赋能周口制造业高质量发展的航船在这片蓝海中行稳致远、乘风破浪！②19

周口市公路路产管理应急抢险中心党支部召幊优化营商环境以案促改警示教育会

本报讯 近日，市纪委监委驻市交通运输局纪检监察组与周口市公路路产管理应急抢险中心党支部联合组织召幊了优化营商环境以案促改警示教育会。

会议传达学习了市纪委监委《关于破坏营商环境典型案例通报》《全市纪检监察机关加强对优化营商环境问题整改监督的工作方案》，并对优化营商环境以案促改工作提出要求。一要以港航局郭

磊破坏营商环境典型案例入手，分析违纪违法案件成因，坚持把纪律挺在前面，真正做到受警醒、知敬畏、存戒惧、守底线。二是要突出问题导向，强化监督执纪，严格遵守中央八项规定，杜绝各类职务违法违纪行为，切实把企业和群众反映强烈的堵点、难点、痛点问题解决好。

三是严格监管问责，严明纪律要求，坚持对败坏作风、破坏营商环境的问题做到

“零容忍”，做到发现一起、处理一起，形成持续震慑，保持高压态势，切实提高服务意识，增强队伍素质，提升服务能力。

公路路产管理应急抢险中心党支部将引导全体干部职工进一步提高政治站位，按照驻市交通运输局纪检监察组部署要求，持续多维度、立体化、全方位推进营商环境优化工作。（王庆利 孙莉）③7

本报讯（记者 马治卫 通讯员 轩茂林 江友志）今年以来，太康县城市管理局坚持把党风廉政建设和业务工作紧密结合，不断强化党风廉政建设主体责任落实，严明纪律、明确职责、筑牢防线，多措并举加强党风廉政建设。

统一思想，提高认识。该局要求全体干部从讲政治、讲正气、讲大局、讲和谐的高度，充分认识开展党风廉政建设和反腐败斗争的重要性和紧迫性，认真领

太康县城市管理局多措并举强化党风廉政建设

会

党

建

先

进

服

务

单

位

（团

队

）

建

设

1.市委宣传部(市文明办)

2.市卫健委

3.市民政局

4.市公安局反诈骗中心

5.市住建局住房保障科

6.川汇区城管局

7.川汇区社区管理局

8.淮阳区四通镇时庄行政村

9.扶沟县120急救指挥中心

10.西华县住建局

党

员

服

务

标

兵

（

1.杨基伟 市卫健委宣传科科长

2.马永生 市民政局老龄科科长

3.顾磊 市城管局公用事业科

科长

4.任宏阳 市委宣传部精神文明建设协调科科长

5.王庶充 市公安局犯罪侦查支队六大队一级警员

6.付国斌 市住房和城乡建设局四级主任科员

7.王宣长 川汇区社区管理局党组书记、局长

8.时兴荣 淮阳区四通镇时庄村支部书记

9.谷春银 扶沟县卫健委副科级干部，扶沟县第二医疗服务健康集团党委书记

10.周海生 西华县住建局监察大队队长

中共周口市委党史学习教育领导小组办公室

2021年12月17日

聚焦“两个维护” 强化政治监督

本报讯（记者 徐松 通讯员 王文灏于秀芳）今年以来，郸城县东风乡增强政治自觉，认清“两个维护”在各项工作中的引领作用，以党史学习教育为引领，推进工作高质量开展。

东风乡严格落实党风廉政建设主体责任，严明政治纪律政治规矩，严查“七个有之”。专题研究全面从严治党工作，召开专题部署会，制定工作任务，明确分工。常态化开展监督检查，落实监督跟着项目走，护航乡村振兴。开展“三资”、惠民惠农政策、乡村治理专项行动、项目建设、“四不摘”等工作的监督检查，保障上级决策部署落地落实。

该乡认真落实“三会一课”、民主生

活会和组织生活会、谈心谈话、民主评议党员、请示报告等组织生活制度，坚持民主集中制原则，召开反思剖析专题民主生活会。认真落实“三重一大”事项决策机制，严格落实意识形态工作责任制。

该乡严格执行新形势下党内政治生活准则，以上率下贯彻执行中央八项规定和实施细则精神，营造风清气正的政治氛围。

该乡压实管党治党责任。全面贯彻从严从实要求，强化教育培训和作风建设，开展廉政警示教育、日常谈话，强化干部廉洁意识，坚持公开公正选人用人，打造忠诚、干净、有担当的干部队伍。③10

强化监督 确保深松整地工作取得实效

本报讯（记者 马治卫 通讯员 李向党 王莉）日前，太康县纪委监委驻县农业农村局纪检监察组充分发挥监督再监督的职能，对该县深松整地工作开展专项检查。

该纪检监察组采取查看工作资料和实地走访的方式，对深松整地工作进行检查。一是查看农业机械技术中心党的会议记录，全面了解该中心对此项工作的研究部署、任务分工、措施落实等情况；二是对相关票据、监测数据进行核查，看是否依据实际情况制定补助标准、招投标程序是否规范、作业实施过程是否全程监管、组织验收是否流于形式等；三是实地查看工作进展，看作业地块的

分配是否落实整改方案要求、实施作业是否存在弄虚作假现象；四是实地走访当地群众，了解政策宣传、群众满意度等情况，回访参与作业人员，了解补贴资金发放情况，看是否做到公开透明；五是畅通举报渠道，充分发挥群众的监督作用，公布举报电话和邮箱，全程受理各方举报和投诉。

该纪检监察组强调，要充分认识深松整地工作的重大意义，站在促进全县农业增产、农民增收的高度，深刻理解开展深松整地工作的重要性和必要性，克服麻痹思想，采取切实可行的工作措施，加快推进全县深松整地工作深入开展。②7

打通基层纪检监察信访举报“最后一公里”

本

报

讯

记

者

徐

松

通

讯

员

薛

凝

）

道

、受

理

范

围

、政

策

法

、处

理

程

序

等

进

行